

南韓趁韓流風靡全球 推動海外韓國研究 美史丹福大學為高中開韓研課程

駐韓國代表處教育組

最近，美國史丹福大學（Stanford University）為美國高中學生開設「韓國研究課程（Korean Studies）」，定名「世宗學者計畫（Sejong Scholar Program）」，不收學費，英語授課；內容涵括韓國歷史、文化、宗教、藝術、政治、及美國與南韓關係；經向全美高中學生公告招生，計有 60 人申請，審查他們課業成績、推薦信、學習計畫後，錄取 27 人。

這項課程的開設構想，是由史丹福大學設於加州 Palo Alto 的亞太研究中心（Asia Pacific Research Center）首先提出，獲得南韓基金會（Korea Foundation）贊助；許多有名學者參與，包括該研究中心主任辛基武（音譯）、副主任 David Straub、哥倫比亞大學韓國研究中心（Korean Studies Center at Columbia University）主任 Charles Armstrong、及印第安那大學（Indiana University）教授 Michael Robinson。

過去 10 年間，日本也以與此相似方式，為美國高中學生開設日本研究課程。

凡修習此「韓國研究課程」的學生，史丹福大學將授予學分。該校已編印韓國研究教科書，發售到全美大約 5 萬所高中。

辛基武主任說，美國中學課程，不論初中或高中，對有關韓國的教學內容少得不成比例，未來，值得努力的空間很大；期望史丹福大學這項新課程，對增進美國中學生對南韓的認識有幫助。

參與該課程規劃的另位學者稱，申請選讀的學生，對南韓文化，特別是對南韓當前流行音樂、電視影劇表現強烈興趣；因此，他認為：當韓流席捲全球，世界各地越來越多學府考慮建立韓國研究計畫的時候，應珍惜此大好時機，藉史丹福大學韓國研究課程執行經驗，有必要繼續向其他學校積極推廣。

資料來源：The Korea Times 2013 年 4 月 17 日第 10 版報導